

助力招商引资项目 加速落地投产

伊滨讯 5月29日,区党工委委员、科技城管委会副主任马亚利调研招商引资项目落地投产情况。

年产5Gwh钠离子电池项目,是我区抢抓风口产业,做大做强新能源动力电池产业链引的又一重大项目。在钠美新能源科技(洛阳)有限公司年产5Gwh钠离子电池项目现场,马亚利深入企业生产车间,与企业负责人面对面沟通交流,深入了解企业生产工艺流程、生产状况及上下游市场情况,以及企业在生产过程中遇到的困难和问题,找准症结,统筹施策帮助企业纾困解难。

马亚利还到智久电单车超级工厂、新能源车“三电”检修仪器设备智造、矿山机械智能装备等项目现场实地调研,针对各项目落地投产情况,安排部署下一步工作任务。

马亚利要求,各相关部门要进一步优化营商环境,主动对接企业,建立项目工作台账,量化细化目标任务,倒排工期,针对企业遇到的困难难题,提前介入服务,做好助企服务“店小二”,不断提升企业满意度,助力招商引资项目加速落地投产。(刘少杰)

区党工委 第十轮巡察工作启动

伊滨讯 按照区党工委巡察工作部署,5月下旬,区党工委第十轮巡察工作启动,成立专项巡察组,聚焦“校园餐”安全管理,对区教育系统和区市场监督管理局、区卫健医保局、区农业农村局等相关职能部门开展专项巡察。

5月27日下午,区纪委书记、巡察工委主任、巡察工作领导小组组长何建文主持召开第十轮巡察进驻动员会,对本轮巡察进行动员部署。会议宣布了巡察组组长、副组长授权任职,被巡察党组织主要负责人对配合做好巡察进行表态。

会议强调:一要把准监督重点。具体做到“两个聚焦、两个重点查找”:一是聚焦学校食堂承包经营管理,重点查找学校食堂经营服务中应招标未招标或拆分包、收受承包商回扣、虚报套取资金挤占学生餐费、违规签订长期合同、违规收取“管理费”、变相挪用私吞餐费费等违纪违法和腐败问题,看是否存在变相侵占学生利益、降低或损害学生就餐保障标准,是否存在在行政机关或其他人员借“校园餐”谋取个人利益、干扰“校园餐”经营等不良影响。二是聚焦行业主管部门履职尽责情况,对照“校园餐”各个职能部门的要求,看职能部门在发挥作用方面、履职尽责方面、落实制度方面是否真正到位。

二要突出政治巡察。要在“两个聚焦”前提下,对教育系统进行政治体检,坚持以下看上,从基层学校反观区教育体育局党组和各级教育管理部门在履职尽责、把握教育方向、落实党的建设等方面是否真正到位,从更高层次、更远大目标上思考如何为高质量办校提供有力的政治支撑。

三要创新方式方法。要灵活运用明察暗访、网络筛查、走访调查等方法手段全面了解掌握被巡察学校的情况,真正找出损害群众利益的主要问题。同时,要严守巡察巡察纪律规定,依规依纪依法开展巡察,把握好尺度力度,不能干扰学校的教育教学工作。

四要强化巡察成效。要坚定目标,不达目的决不收兵,通过巡察,真正把标准严起来,把责任压下去,把规矩立起来,把深层次的问题矛盾找出来。要强化边巡边改,督促教育系统把该落实的制度规定落实到位,把该补的漏洞补上来,以扎实的巡察成效推动教育工作高质量发展。

五要密切协同配合。被巡察单位要提高认识,主动配合,严格按照时间节点向巡察组报送资料台账,坚决不允许以任何理由软磨硬泡、左推右挡,延误报送巡察组所需要查阅的资料。

为便于干部群众反映问题,进驻巡察期间,巡察组开通了专门值班电话(18603795049;接听时间为工作日8:30—12:00,15:00—18:30)和电子邮箱(delxwj02@163.com),并在巡察组驻地(申泰大酒店、科技大厦、市民之家门口附近醒目位置设置“区党工委专项巡察组举报信箱”)。信访受理截止时间为2024年6月14日。(巡察室)

我区开展电动自行车 安全隐患集中夜查

伊滨讯 5月23日,我区开展电动自行车违规停放充电、非法改装等集中夜查行动。区人大工委副主任刘宗苗,区消防救援大队、应急管理局,相关乡镇(街道)、派出所负责同志参加。

“您好,这是您家的电动车吗?在楼道停放充电有很大的火灾隐患。”“防火门在火灾发生时能够隔离烟气、防止火势蔓延,发现被烟要及时更换。”……在天明城小区某栋居民楼,针对发现的火灾隐患,检查组要求物业负责人立即采取措施,将违规停放的电动自行车清理到安全区域,并对“飞线”进行清理,及时消除隐患。

检查组还到吉庆嘉苑小区一期、福民苑苑小区诸葛社区实地检查,要求相关消防责任人切实强化安全意识,严格落实主体责任,确保居民住宅小区消防安全。

当晚,区消防救援大队组织14个检查组,在全区范围内开展消防安全检查,重点对住宅楼架空层、门厅、楼道内通道、安全出口等区域是否违规停放电动自行车,是否存在电动自行车“飞线充电”,以及电动自行车集中充电场所是否设有消防设施并保持完好有效,楼内走廊、门厅、采光井(通风井)、楼梯间、地下空间公共部位是否普遍堆放可燃物等重点方面进行检查。

据悉,此次电动自行车集中夜查行动将分批次持续到6月中旬。(杜浩翔 冯昕晴)

第十届洛阳大谷关全国自行车公开赛圆满收官



5月25—26日,2024年第十届洛阳大谷关“美利达杯”全国自行车公开赛暨洛阳市自行车联赛·伊滨站在我区圆满举行。洛阳市体育局党组书记、局长赵红飞,区领导刘峥鹏、冯志昌等出席开幕式。

此次国家级赛事以寇店镇大谷关客家之源纪念馆为主会场,吸引全国31个省1200余名体育健儿,以及哥伦比亚、白俄罗斯选手齐聚伊滨,为大家呈现了一场速度与激情、青春与活力的骑行盛宴。

25日上午九时许,随着发令器响起,男子公路精英组比赛一

选手呼啸而去,一道道风驰电掣的身影在赛道上演着现实版的“速度与激情”。

本届大谷关全国自行车公开赛为期两天,共设置男子公路精英组、女子公开组、男子公路大众组、男子山地公开组、男子山地大众组等5个组别项目。25日举行的是男子公路精英组、女子公开组、男子公路大众组等3个项目比赛。26日举行的是男子山地公开组、男子山地大众组比赛。

比赛中,参赛选手从风光宜人的万安山到日新月异的科技新

城,直观感受伊滨近年来的发展变化和城市魅力。线路经过的社区、学校自发组织舞狮、排鼓等助力表演,小学生们着汉服、持牡丹、诗朗诵、武术表演等,自行车赛道周边亮点纷呈,让众多参赛选手直观感受伊滨高质量发展的城市形象和人文情怀。

洛阳大谷关全国自行车公开赛是我区重点打造的自行车运动品牌赛事,已成功举办9届,赛事规模不断壮大,影响力日益增强,已成为展示伊滨城市形象、促进体育事业发展的重要载体。(伊新)

我区举行残疾儿童康复成果汇报演出

5月29日,区民政局、残疾人联合会在枫叶国际双语学校举办六一“快乐成长 放飞梦想”儿童康复成果汇报演出活动,进一步营造全社会扶残助残良好氛围,让残疾儿童切身感受到党和政府的关心关爱,在孩子们在同一片蓝天下健康快乐成长。

市残联党组书记、理事长司庆礼,区党工委副书记刘峥鹏,区政协工委副主任皮东宇等出席。活动开始前,小丑和卡通人偶来到现场与大家互动,并为孩子们送上五彩斑斓、形状各异的气球,现场气氛活跃且欢乐。

活动伊始,刘峥鹏、司庆礼分别致辞,表达对孩子们的殷切关怀和节日祝福。随后,康复中心的孩子们携枫叶国际双语学校学生,一起为大家带来诗词朗诵《我们是初生的太阳》、大合唱《我们是共产主义接班人》、乐器演奏《森林狂想曲》、葫芦丝演奏《玛丽有只小羊羔》、环保时尚T台秀、亲子双人舞《卓玛》等十余个精彩节目。

“《森林狂想曲》和环保时尚T台秀表演令我印象深刻,孩子们个个热情洋溢、活力四射,展现了阳光自信的青春风采,他们真帅、真美!”演出接近尾声,台下观众意犹未尽,现场掌声雷动。

此次活动还设置了“DIY蛋糕制作”“现场分蛋糕”环节。工作人员现场手把手教孩子们裱花及材料搭配,每个孩子都仔细聆听并认真动手操作。蛋糕完成后,工作人员与孩子们一起将切好的蛋糕分享给现场观众。残疾儿童与枫叶国际学校的学生共同分享蛋糕,彼此交换小礼物,互相赞美和鼓励,大家在欢声笑语的互动中建立了深厚的友谊,现场气氛热烈而温馨。

除此之外,爱心企业家还为孩子们准备了漂亮的新书包、文具盒等礼物,并发放到每个孩子手中,让孩子们真切感受到社会大家庭的温暖。

据悉,本次活动由区残疾人联合会、区管委会主办,区残疾人联合会承办,中国人寿洛阳分公司、洛阳枫叶国际学校、洛阳花赋文化传播有限公司、河南洛阳卡萨米亚食品有限公司协办。活动为爱相聚,整合社会各界爱心人士资源,大力宣传扶残助残文明新风尚,在全社会传递爱心和希望。

下一步,区残联将持续加大残疾人康复工作力度,保障残疾人基本民生,促进残疾人融合发展,全面发展,不断提升残疾人的获得感、幸福感、安全感。(任费伊)



西交大二附院洛阳医院奋力冲刺开诊目标

近日,走进西交大二附院洛阳医院项目现场,工人们正铆足干劲,奋力冲刺施工建设目标任务。

西交大二附院洛阳医院是我市联合西交大二附院,共同打造的国家呼吸区域医疗中心,项目位于我区立雪路与提驾庄街交叉口,规划有门诊楼、急诊楼、医技楼、病房楼、高压氧舱等功能用房,设置床位1000余张。

目前,项目一期门诊楼、急诊楼、医技楼和病房楼已全部封顶,正在进行室内装饰装修,院区内部广场及周边正在进行绿化,即将具备开诊条件。(倪睿)

如何答好科技创新这道关键题

高质量发展的征途上,科技创新是“制胜一招”。以科技创新开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势,是大势所趋,也是伊滨高质量发展的迫切要求。

面对新一轮科技革命和产业变革的机遇,在全面建设现代化伊滨的新征程中,伊滨如何答好科技创新这道关键题?

惟创新者进,惟创新者强,惟创新者胜。市委书记江凌到伊滨调研产业发展、城市提质等工作时指出——要以更大力度推动创新,牢牢把创新抓在手上,发挥好龙头企业、关键项目的引领作用,注重打造创新平台、完善孵化机制,培育一大批小微科技企业,引进一流大学产业研究院,更好汇聚创新资源、构建创新生态,走好创新引领发展之路。

4月16日,我区召开2024年科技创新大会,大会提出——要以更高站位、更宽视野,充分认清科技创新的重要意义;要以更敢担当、更实举措,奋力迈出科技创新的坚实步伐;要以更高标准、更优服务,全面营造科技创新的最优生态。当前,新一轮科技革命和产业变革突飞猛进,科学技术和经济社会发展加速渗透融合,牢牢抓住科技创新这个第一动力,盘活存量、培育增量、提升质量,向科技创新要生产力,这是伊滨实现更好发展的必答题,也是伊滨迈向高质量发展的必由之路。2

“所当乘者势也,不可失者时也。”要充分认识清科技创新是心怀国之大者的责任担当;要充分认识清科技创新是落实市之要者的重要举措;

要充分认识清科技创新是建设科技新城的必然要求。随着新一轮科技革命和产业变革的机遇,科技创新的航程百舸争流、千帆竞放,唯有以创新“领先一步”为发展“一路领先”积蓄力量,伊滨才能不断开辟新赛道、增强新动能、塑造新优势、拓展新空间,推动高质量发展不断迈上新台阶。

铜制家具等传统科技含量低、附加值不高;中州时代、中航光电、轴研科技、凯盛科技等企业尚未形成产能;高端人才数量与先进地区相比还有不小差距……

面对传统产业科技供给不足、新兴产业创新支撑不够、人才集聚有待提升这样那样的问题,科技创新是破解矛盾问题的“不二法门”。

发展之道,要在创新。创新一子落,发展满盘活。

发展出题目,改革做文章。伊滨,何以革故鼎新?何以行稳致远?

一是着力在产业创新体系建设上实现新提升,加快传统产业转型升级,大力发展科技产业,科学谋划未来产业,以更大力度建设现代化产业创新体系,积极培育发展新质生产力,形成具有伊滨特色的产业创新体系。

二是着力在科技创新要素集聚上实现新提升,全面加强创新主体培育,全面强化创新人才引育,全面提升科技创新投入,为科技创新提供良好的发展基础。

三是着力在创新发展环境优化上实现新提升,打造全省科技创新“策源地”、高质量科技创新“孵化地”、高水平科技创新“承接地”,以伊滨智慧岛创优、省级高新区创优、省级成果转移转化示范区创建为抓手,集聚更多高端创新资源,培育更强创新动能。

关于科技创新有个比喻:原始创新是“从0到1”,科技成果转化是“从1到10”,产业化则是“从10到100”,完成这三级跳,创新才算真正实现价值。

这说明,今天的科技创新,不仅是关键技术的比拼,更是创新体系的较量;不仅要集聚资源要素,更要推动它们之间产生化学反应、乘数效应。

以龙门实验室、613所、中科院计算所洛阳分所、凯盛科技为例,创新是一个链条,从技术革新到产品研发,再到生产制造,全产业链创新塑造的是企业硬核实力,更是伊滨高质量发展的底气。

让科技与产业“握手”,让创新与市场“结合”,定能打开伊滨更生动的发展局面,让伊滨焕发更为澎湃的发展活力。(阮现武)

伊滨高质量发展 系列评论